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OPIS TECHNICZNY
 

dla zadania: Rozbudowa ciągu komunikacyjnego Dworcowa – Kolejowa – Wiśniowa 

w Szczecinku -  ustawienie wiat przystankowych (autobusowych) .

1. Podstawa opracowania i wykorzystane materiały.
−−−− Umowa – zlecenie na opracowanie projektu

−−−− obowiązujące przepisy i normy projektowe oraz warunki na wykonanie przebudowy,  tym

jako wiodące rozporządzenie Ministra Transportu i Gospodarki Morskiej z dnia 2 marca

1999 r. w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać drogi publiczne i

ich usytuowanie - Dz.U.1999.43.430 z późn. zm. ;

−−−− mapa i pomiar uzupełniający do celów projektowych;

−−−− wizja w terenie inwentaryzacja;

2. Przedmiot, cel i zakres projektu
Przedmiotem opracowania jest projekt wiat przystankowych dla zadania inwestycyjnego

pod  nazwą  „Rozbudowa  ciągu  komunikacyjnego  Dworcowa  –  Kolejowa  –  Wiśniowa  w

Szczecinku z lokalizacją na działkach nr 14/32, 14/44, 14/48 położonych w obrębie obręb 19.

2.1. Ustawienie wiat przystankowych (autobusowych).

W ramach inwestycji zaprojektowano ustawienie 3 wiat przystankowych (autobusowych),

2 wiaty typu 1 i 1 wiatę  typu 2.  Wstawienie wiaty typu 2 odbędzie się  staraniem Miasta

Szczecinek

3. Przeznaczenie i program użytkowy

3.1.  Przeznaczenie 

Zaprojektowane  wiaty  są  spójne  wizerunkowo  z  montowanymi  obecnie  na  terenie

Szczecinka  Projektowane  wiaty  przystankowe  mają  by  częścią  zintegrowana  z  systemem

wizualnej  informacji  pasażerskiej  oraz z możliwością  integracji  z systemem wypożyczalni

rowerów na terenie miasta Szczecinka.

 3.2.  Charakterystyczne parametry techniczne:

A). WIATA TYPU 1 – WIATA DWUSRONNA POD WSPÓLNYM ZADASZENIEM

wymiary wiaty:

• długość wiaty ok. 9,40 m

• głębokość wiaty 2x ok. 2.4m – ok. 4.8m

• wysokość wiaty ok. 2,90 m

B). WIATA TYP 2

wymiary wiaty:



• długość wiaty ok. 6,10 m

• głębokość wiaty ok. 2,50 m

• wysokość wiaty ok. 2,90 m

Wiata typu 2, typowa, realizowana przez Miasto Szczecinek osobnym postępowaniem.

3.3 . Forma architektoniczna, funkcja i wymogi prawne

3.3.1.  Forma  architektoniczna,  funkcja  oraz  sposób  dostosowania  do  otaczającego
terenu i zabudowy 

Wiaty o dachach  z pokryciem poliwęglanem litym gr 10mm na stelażu stalowym.

Forma architektoniczna zgodna z przyjętym wzorem wiat dla m. Szczecinka. Właścicielem

praw do formy architektonicznej wiat jest Miasto Szczecinek. 

3.3.2. Sposób spełnienia wymagań (art. 5 ust. 1) Prawa Budowlanego

Obiekt  został  zaprojektowany  zgodnie  z  przepisami,  w  tym  techniczno-budowlanymi,

obowiązującymi Polskimi Normami oraz zasadami wiedzy technicznej.

4.  Układ konstrukcyjny 

4.1. Założenia przyjęte do obliczeń konstrukcji

Obliczenia statyczne konstrukcji przeprowadzono w oparciu o:

PN-B-02001:1982

Obciążenia budowli. Obciążenie stałe

 

PN-B-02003:1982

Obciążenia budowli. Obciążenie zmienne technologicz-

ne. Podstawowe obciążenia technologiczne i montażo-

we

PN-77/B-02011

Obciążenia w obliczeniach statycznych. Obciążenie 

wiatrem.

strefa wiatrowa

teren typu 

wysokość 

I

"A"

<10 m

PN-80/B-02010, PN-80/B-02010/Az1

Obciążenia w obliczeniach statycznych. Obciążenia 

śniegiem

(strefa śniegowa) II

PN-81/B-03020

Grunty budowlane. Posadowienie bezpośrednie 

budowli.

strefa głębokości

przemarzania
hz=0,8 m

PN-83/B-03010

Ściany oporowe. Obliczenia styczne i projektowanie

PN-B-03264:2002

Konstrukcje betonowe, żelbetowe i sprężone. 

Obliczenia statyczne i projektowanie

PN-B-03200:1990

Konstrukcje stalowe. Obliczenia statyczne i 

projektowanie

PN-B-03002:1999 
Konstrukcje murowe nie zbrojone. Obliczenia i pro-

jektowanie. 

 



Obciążenia stałe 

N

r

Warstwa Obmiar Char. γf Obl.

1 Płyta

dachowa  

0,05 0,05 1,2 0,06

2 Płatwie 0,06 0,06 1,2 0,07

Razem 0,11 1,2 0,13

Obciążenie ramy (rozstaw 2,60 m)

gk = 0,11×2,60 = 0,29 kN/mb

Obciążenie śniegiem

Sk = 1,2×0,8×2,60 = 2,49 kN/mb

Obciążenie wiatrem

Obciążenie charakterystyczne – 0,42 kN/m2

Współczynniki:

Wiatr od strony otworu

- połać nawietrzna –  0,42×(-1,0)×1,0×1,8×2,60 = -1,96 kN/mb

- połać zawietrzna – 0,42×(1,0)×1,0×1,8×2,60 = 1,96 kN/mb

- ściana nawietrzna – 0,42×(0,7)×1,0×1,8×2,60 = 1,37 kN/mb



WĘZŁY:   

1

2 34

1,600 1,600
H=3,200

2,600

V=2,600

WĘZŁY:
------------------------------------------------------------------
 Nr:      X [m]:     Y [m]:      
------------------------------------------------------------------
  1       1,600      0,000       
  2       1,600      2,600       
  3       3,200      2,600       
  4       0,000      2,600       
------------------------------------------------------------------



PRĘTY:   

1

2

3

1,600 1,600
H=3,200

2,600

V=2,600

PRZEKROJE PRĘTÓW:  



1

2

3

1,600 1,600
H=3,200

2,600

V=2,600

1

1

1

PRĘTY UKŁADU:
         Typy prętów: 00 - sztyw.-sztyw.;  01 - sztyw.-przegub;
                      10 - przegub-sztyw.; 11 - przegub-przegub
                      22 - cięgno

------------------------------------------------------------------
Pręt: Typ: A:  B:     Lx[m]:   Ly[m]:  L[m]:  Red.EJ: Przekrój:
------------------------------------------------------------------
  1   00    1   2     0,000    2,600   2,600  1,000   1 S 200x100
  2   00    2   3     1,600    0,000   1,600  1,000   1 S 200x100
  3   00    2   4    -1,600    0,000   1,600  1,000   1 S 200x100
------------------------------------------------------------------

WIELKOŚCI PRZEKROJOWE:
------------------------------------------------------------------
 Nr. A[cm2] Ix[cm4] Iy[cm4] Wg[cm3] Wd[cm3] h[cm]   Materiał: 
------------------------------------------------------------------
  1    27,0    1787     134     179    179   20,0  2 Stal St3
------------------------------------------------------------------

STAŁE MATERIAŁOWE:
------------------------------------------------------------------
   Materiał:      Moduł E:    Napręż.gr.:    AlfaT:
                  [N/mm2]      [N/mm2]       [1/K]
------------------------------------------------------------------
  2 Stal St3       205000      215,000     1,20E-05
------------------------------------------------------------------

OBCIĄŻENIA:  



1

2

3

1,37

1,37

0,30 0,30
2,49 2,491,96 1,96

-0,30-0,30
-2,49-2,49 1,961,96

OBCIĄŻENIA:                ([kN],[kNm],[kN/m])
------------------------------------------------------------------
Pręt:  Rodzaj:      Kąt:     P1(Tg):   P2(Td):    a[m]:   b[m]:
------------------------------------------------------------------

Grupa:  A  ""                            Zmienne    γf= 1,20
  2    Liniowe       0,0        0,30      0,30     0,00    1,60
  3    Liniowe     180,0       -0,30     -0,30     0,00    1,60

Grupa:  B  ""                            Zmienne    γf= 1,50
  2    Liniowe       0,0        2,49      2,49     0,00    1,60
  3    Liniowe     180,0       -2,49     -2,49     0,00    1,60

Grupa:  C  ""                            Zmienne    γf= 1,50
  1    Liniowe      90,0        1,37      1,37     0,00    2,60
  2    Liniowe       0,0        1,96      1,96     0,00    1,60
  3    Liniowe     180,0        1,96      1,96     0,00    1,60
------------------------------------------------------------------

==================================================================
                         W  Y  N  I  K  I
                        Teoria I-go rzędu
                     Kombinatoryka obciążeń
==================================================================

OBCIĄŻENIOWE WSPÓŁ. BEZPIECZ.:
------------------------------------------------------------------

Grupa:                              Znaczenie:     ψd:    γf:
------------------------------------------------------------------
Ciężar wł.                                               1,10



A -""                              Zmienne    1   1,00   1,20
B -""                              Zmienne    1   1,00   1,50
C -""                              Zmienne    1   1,00   1,50
------------------------------------------------------------------

RELACJE GRUP OBCIĄŻEŃ:
------------------------------------------------------------------
Grupa obc.:                     Relacje:
------------------------------------------------------------------
Ciężar wł.                      ZAWSZE     

A -""                           EWENTUALNIE
B -""                           EWENTUALNIE
C -""                           EWENTUALNIE
------------------------------------------------------------------

KRYTERIA KOMBINACJI OBCIĄŻEŃ:
------------------------------------------------------------------
Nr:    Specyfikacja:
------------------------------------------------------------------
 1      ZAWSZE     : A
        EWENTUALNIE: B+C
------------------------------------------------------------------

MOMENTY-OBWIEDNIE:   

1

2

3

-14,47

-7,53

-0,76

-9,30
5,54

-3,00

TNĄCE-OBWIEDNIE:     



1

2

3

5,34

11,63

0,95
3,75

-6,93

NORMALNE-OBWIEDNIE:  



1

2

3

-2,51-14,46

-1,90-13,85

SIŁY PRZEKROJOWE - WARTOŚCI EKSTREMALNE:  T.I rzędu
Obciążenia obl.: Ciężar wł.+"Kombinacja obciążeń"

------------------------------------------------------------------
Pręt: x[m]:    M[kNm]:    Q[kN]:    N[kN]:  Kombinacja obciążeń:
------------------------------------------------------------------
  1   0,000       0,00*    -0,00    -14,46   AB
      2,600       0,00*    -0,00    -13,85   AB
      0,000     -14,47*     5,34    -14,46   ABC
      0,000     -14,47      5,34*   -14,46   ABC
      2,600      -7,53     -0,00     -1,90*  AC
      0,000     -14,47      5,34    -14,46*  ABC

  2   1,600       0,00*    -0,00     -0,00   ABC
      0,000      -9,30*    11,63     -0,00   ABC
      0,000      -9,30     11,63*    -0,00   ABC
      0,000      -9,30     11,63     -0,00*  ABC
      1,600      -0,00     -0,00     -0,00*  AC
      0,000      -9,30     11,63     -0,00*  ABC
      1,600      -0,00     -0,00     -0,00*  AC

  3   0,000       5,54*    -6,93      0,00   AB
      0,000      -3,00*     3,75      0,00   AC
      0,000       5,54     -6,93*     0,00   AB
      0,000       5,54     -6,93      0,00*  AB
      1,600      -0,00     -0,00      0,00*  ABC
      0,000       5,54     -6,93      0,00*  AB
      1,600      -0,00     -0,00      0,00*  ABC
------------------------------------------------------------------
                                                  * = Max/Min



REAKCJE - WARTOŚCI EKSTREMALNE:  T.I rzędu
Obciążenia obl.: Ciężar wł.+"Kombinacja obciążeń"

------------------------------------------------------------------
Węzeł:  H[kN]:   V[kN]:    R[kN]:   M[kNm]:  Kombinacja obciążeń:
------------------------------------------------------------------
  1      0,00*    14,46     14,46     -0,00  AB
         0,00*     2,51      2,51     -0,00  A
        -5,34*    14,46     15,41     14,47  ABC
        -5,34*     2,51      5,90     14,47  AC
         0,00     14,46*    14,46     -0,00  AB
        -5,34     14,46*    15,41     14,47  ABC
         0,00      2,51*     2,51     -0,00  A
        -5,34      2,51*     5,90     14,47  AC
        -5,34     14,46     15,41*    14,47  ABC
        -5,34      2,51      5,90     14,47* AC
        -5,34     14,46     15,41     14,47* ABC
         0,00      2,51      2,51     -0,00* A
         0,00     14,46     14,46     -0,00* AB
------------------------------------------------------------------
                                                  * = Max/Min

                                     WYMIAROWANIE FUNDAMNETU

                               FUNDAMENT 1.   STOPA PROSTOKĄTNA

Nazwa fundamentu: stopa prostokątna

z [m] 

0

1

2

 0,00

Pg

Skala  1 : 50

1,20

0
,4

0

 1,50

x

z



1,20

1
,5

0

x

y

1. Podłoże gruntowe

1.1. Teren

Poziom terenu:   istniejący  zt = 0,00 m,     projektowany  ztp = 0,00 m.

1.2. Warstwy gruntu

 Lp.   Poziom    Grubość      Nazwa gruntu    Poz. wody     ID/IL   Stopień

stropu [m] warstwy  [m]  gruntowej [m]   wilgotn.

 1    0,00 nieokreśl.  Piasek gliniasty  brak wody   0,35 m.wilg.

2. Konstrukcja na fundamencie

Typ konstrukcji: słup prostokątny
Wymiary słupa:   b = 0,60 m,     l = 0,30 m,

Współrzędne osi słupa:     x0 = 4,80 m,       y0 = 6,60 m,

Kąt obrotu układu lokalnego względem globalnego:  φ = 0,000.

3. Obciążenie od konstrukcji

Poziom przyłożenia obciążenia:  zobc = 0,70 m.

Wypadkowa obciążenia konstrukcji powyżej 3*B ponad poziomem posadowienia.

Lista obciążeń:

 Lp    Rodzaj       N       Hx       Hy       Mx       My       γ

obciążenia     [kN]      [kN]    [kNm]    [kNm]    [kNm]      [−]

 1      D       14,5    0,0    0,0   0,00   0,00   1,20

 2      D        2,5    0,0    0,0   0,00   0,00   1,20

 3      D       14,5    5,3    0,0   0,00  14,50   1,20

 4      D        2,5    5,3    0,0   0,00  14,50   1,20

4. Materiał

Rodzaj materiału:  żelbet
Klasa betonu:  B20,     nazwa stali:  St3S-b,

Średnica prętów zbrojeniowych:   dx = 12,0 mm,     dy = 12,0 mm,

Kierunek zbrojenia głównego:  x,     grubość otuliny:  5,0 cm.

5. Wymiary fundamentu



Poziom posadowienia:  zf = 1,50 m

Kształt fundamentu: prosty
Wymiary podstawy:  Bx = 1,20 m,    By = 1,50 m,

Wysokość:  H = 0,40 m,

Mimośrody:  Ex = 0,00 m,    Ey = 0,00 m.

6. Stan graniczny I

6.1. Zestawienie wyników analizy nośności i mimośrodów   

 Nr obc. Rodzaj obciążenia  Poziom [m]  Wsp. nośności   Wsp. mimośr.
   1      D       1,50     0,10     0,00

   2      D       1,50     0,09     0,00

   3      D       1,50     0,22     0,80

*  4      D       1,50     0,23     0,95

6.2. Analiza stanu granicznego I dla obciążenia nr  4

Wymiary podstawy fundamentu rzeczywistego:   Bx = 1,20 m,    By = 1,50 m.

Poziom posadowienia:  H = 1,50 m.

Zestawienie obciążeń:

Obciążenia zewnętrzne od konstrukcji:

siła pionowa:  N = 2,50 kN,  mimośrody wzgl. podst. fund.  Ex = 0,00 m,  Ey = 0,00 m,

siła pozioma:  Hx = 5,30 kN,  mimośród względem podstawy fund.  Ez = 0,80 m,

siła pozioma:  Hy = 0,00 kN,  mimośród względem podstawy fund.  Ez = 0,80 m,

momenty:   Mx = 0,00 kNm,      My = 14,50 kNm.

Ciężar własny fundamentu, gruntu, posadzek, obciążenia posadzek:

siła pionowa:  G = 63,48 kN/m,     momenty:  MGx = 0,00 kNm/m,     MGy = 0,00 kNm/m.

Sprawdzenie położenia wypadkowej obciążenia względem podstawy fundamentu

Obciążenie pionowe:

Nr = N + G = 2,50 + 63,48 = 65,98 kN.

Momenty względem środka podstawy:

Mrx = N·Ey − Hy·Ez + Mx + MGx = 2,50·0,00 + (0,00) = 0,00 kNm.

Mry = −N·Ex + Hx·Ez + My + MGy = -2,50·0,00 + 5,30·0,80 + 14,50 + (0,00) = 18,74 kNm.

Mimośrody sił względem środka podstawy:

erx = |Mry/Nr| = 18,74/65,98 = 0,28 m,

ery = |Mrx/Nr| = 0,00/65,98 = 0,00 m.

erx/Bx + ery/By = 0,237 + 0,000 = 0,237 m < 0,250.

Wniosek: Warunek położenia wypadkowej jest spełniony.

Sprawdzenie warunku granicznej nośności fundamentu rzeczywistego

Zredukowane wymiary podstawy fundamentu:

Bx′ = Bx − 2·erx = 1,20 - 2·0,28 = 0,63 m,     By′ = By − 2·ery = 1,50 - 2·0,00 = 1,50 m.

Obciążenie podłoża obok ławy (min. średnia gęstość dla pola 1):

średnia gęstość obl.:  ρD(r) = 1,89 t/m3,     min. wysokość:  Dmin = 1,50 m,

obciążenie:  ρD(r)·g·Dmin = 1,89·9,81·1,50 = 27,81 kPa.

Współczynniki nośności podłoża:

kąt tarcia wewn.:  Φu(r) = Φu(n)·γm = 15,50·0,90 = 13,950,     spójność:  cu(r) = cu(n)·γm = 23,76 kPa,



NB = 0,48    NC = 10,34,    ND = 3,57.

Wpływ odchylenia wypadkowej obciążenia od pionu:

tg δx = |Hx|/Nr = 5,30/65,98 = 0,08,     tg δx/tg Φu(r) = 0,0803/0,2484 = 0,323,

iBx = 0,75,    iCx = 0,84,    iDx = 0,89.

tg δy = |Hy|/Nr = 0,00/65,98 = 0,00,     tg δy/tg Φu(r) = 0,0000/0,2484 = 0,000,

iBy = 1,00,    iCy = 1,00,    iDy = 1,00.

Ciężar objętościowy gruntu pod ławą fundamentową:  

ρB(n)·γm·g = 2,10·0,90·9,81 = 18,54 kN/m3.

Współczynniki kształtu:

mB = 1 − 0,25·Bx′/By′ = 0,89,    mC = 1 + 0,3·Bx′/By′ = 1,13,    mD = 1 + 1,5·Bx′/By′ = 1,63

Odpór graniczny podłoża:

QfNBx = Bx′By′(mC·NC·cu(r)· iCx + mD·ND·ρD(r)·g·Dmin·iDx + mB·NB·ρB(r)·g·Bx′· iBx) = 360,10 kN.

QfNBy = Bx′By′(mC·NC·cu(r)· iCy + mD·ND·ρD(r)·g·Dmin·iDy + mB·NB·ρB(r)·g·By′· iBy) = 427,15 kN.

Sprawdzenie warunku obliczeniowego:

Nr = 65,98 kN < m·min(QfNBx,QfNBy) = 0,81·360,10 = 291,68 kN.

Wniosek: warunek nośności jest spełniony.

7. Stan graniczny II

7.1. Osiadanie fundamentu   

Osiadanie pierwotne:  s′ = 0,02 cm,     osiadanie wtórne:      s′′ = 0,00 cm.

Współczynnik stopnia odprężenia podłoża:    λ = 0.

Osiadanie całkowite:  s =  s′ + λ·s′′ = 0,02 + 0·0,00 = 0,02 cm,

Sprawdzenie warunku osiadania:

Warunek nie jest określony.

8. Wymiarowanie fundamentu

8.1. Zestawienie wyników sprawdzenia stopy na przebicie   

 Nr obc.  Przekrój        Siła tnąca     Nośność betonu Nośność strzemion

        V  [kN]           Vr  [kN]        Vs  [kN]

* 1   1        3      269     -

  2   1        0      269     -

  3   1        3      269     -

  4   1        0      269     -

8.2. Sprawdzenie stopy na przebicie dla obciążenia nr  1

Zestawienie obciążeń:

Obciążenia zewnętrzne od konstrukcji zredukowane do środka podstawy stopy:

siła pionowa:  Nr = 15 kN,

momenty:  Mxr = 0,00 kNm,     Myr = 0,00 kNm.  

 Mimośrody siły względem środka podstawy:

exr = |Myr/Nr| = 0,00 m,    eyr = |Mxr/Nr| = 0,00 m.



d

c

q1q2 qc

N

x

y

A

A-A

A

b B

Przebicie stopy w przekroju 1:

Siła ścinająca:   VSd = ∫Ac q·dA = 3 kN.

Nośność betonu na ścinanie:  VRd = (b+d)·d·fctd = (0,60+0,33)·0,33·870 = 269 kN.

VSd = 0 kN < VRd = 269 kN.

Wniosek: warunek na przebicie jest spełniony.

8.3. Zestawienie wyników sprawdzenia stopy na zginanie   

 Nr obc. Kierunek  Przekrój  Moment zginający     Nośność betonu

       M  [kNm]         Mr  [kNm]

* 1   x   1        0        -

  y   1        1        -

  2   x   1        0        -

  y   1        0        -

* 3   x   1        3        -

  y   1        1        -

  4   x   1        2        -

  y   1        0        -

8.4. Sprawdzenie stopy na zginanie dla obciążenia nr  1 na kierunku y

Zestawienie obciążeń:

Obciążenia zewnętrzne od konstrukcji zredukowane do środka podstawy stopy:

siła pionowa:  Nr = 15 kN,



momenty:  Mxr = 0,00 kNm,     Myr = 0,00 kNm.  

 Mimośrody siły względem środka podstawy:

exr = |Myr/Nr| = 0,00 m,    eyr = |Mxr/Nr| = 0,00 m.

d
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Zginanie stopy w przekroju 1:

Moment zginający:   

MSd = [(b+3·B)·q1 + (b+B)·qs]·s
2/12 = [(0,60+3·1,20)·8+(0,60+1,20)·8]·0,36/12 = 1 kNm.

Konieczna powierzchnia przekroju zbrojenia:  As = 0,2 cm2.

Wniosek: warunek na zginanie jest spełniony.

8.5. Sprawdzenie stopy na zginanie dla obciążenia nr  3 na kierunku x

Zestawienie obciążeń:

Obciążenia zewnętrzne od konstrukcji zredukowane do środka podstawy stopy:

siła pionowa:  Nr = 15 kN,

momenty:  Mxr = 0,00 kNm,     Myr = 18,74 kNm.  

 Mimośrody siły względem środka podstawy:

exr = |Myr/Nr| = 1,29 m,    eyr = |Mxr/Nr| = 0,00 m.
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Zginanie stopy w przekroju 1:

Moment zginający:   

MSd = [(b+3·B)·q1 + (b+B)·qs]·s
2/12 = [(0,30+3·1,50)·60+(0,30+1,50)·34]·0,09/12 = 3 kNm.

Konieczna powierzchnia przekroju zbrojenia:  As = 0,4 cm2.

Wniosek: warunek na zginanie jest spełniony.

9. Zbrojenie stopy

Zbrojenie główne na kierunku x:

Obliczona powierzchnia przekroju poprzecznego  Axs = 1,5 cm2.

Średnica prętów:  φ = 12 mm,      rozstaw prętów:  s = 28 cm.

Zbrojenie główne na kierunku y:

Obliczona powierzchnia przekroju poprzecznego  Ays = 3,0 cm2.



Średnica prętów:  φ = 12 mm,      rozstaw prętów:  s = 28 cm.
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4.2. Wyniki badań doświadczalnych (dla konstrukcji nie sprawdzonych)

Nie dotyczy

 4.3. Warunki gruntowo-wodne
Na podstawie badań geotechnicznych występujące warunki gruntowe określono jako proste.

4.4.  Kategoria geotechniczna 
Ze względu na proste warunki gruntowe oraz charakter projektowanego budynku ustalono 

pierwszą kategorię geotechniczną dla projektowanej inwestycji

4.5. Rozwiązania konstrukcyjno-materiałowe 

Wiata z 2 podporami o nowoczesnej futurystycznej formie - podpory konstrukcji stalowej 

pokrytej panelami aluminiowymi. Siedzisko w narożnej części wiaty na konstrukcji stalowej 

wykonane z paneli kompozytowych.

Przeszklenie wiaty- poliwęglan lity 10mm na stelażu systemowym (system listew 

przyszybowych). System ażurowych kształtowników aluminiowych w przestrzeni pomiędzy 

przeszkleniem a dachem wiaty mocowany do słupów wsporczych dla zapewnienia lepszej 

cyrkulacji powietrza.



4.5.1. Fundamenty 

Zaprojektowano posadowienie bezpośrednie na stopach fundamentowych posadowionych na 

głębokości -1,50 m. Fundamenty wykonać z betonu C20/25. Zbrojenie głowne z prętów #12 

ze stali A-III. Strzemiona ∅6 ze stali A-I. Otulenie 50 mm. Fundament wykonać na warstwie 

chudego betonu grubości 10 cm i podsypce piaskowej grubości 30 cm zagęszczonej do Id = 

0,6. W przypadku gruntów słabonośnych w poziomie posadowienia wykonać wymianę 
gruntu.  Szczegóły zawarto na rysunkach K-1 i K-3. 

4.5.2.Konstrukcja wiaty

Zaprojektowano konstrukcję na bazie szkieletu stalowego wykonanego z profili dwuteowych 

spawanych ze stali S235JRG2. Słupy i rygle tworzą konstrukcję wsporczą pod zadaszenie z 

rur kwadratowych 80x4. Główną konstrukcję nośną wykonać z profili o pasie 100x8 mm i 

środniku grubości 6 mm. Wysokość blachownicy – 200 mm. Szczegóły zawarto na rysunkach

K-2,  K-4 i K-5.

3.5.3. Obudowa wiaty
Obudowa z blachy aluminiowej gr. 1,5 mm, malowanej proszkowa w dowolnym kolorze 

RAL.

Panele obudowy walcowane o promieniu zgodnym z rysunkami architektonicznymi.

Montaż paneli aluminiowych na wkręty typu TORX do podkonstrukcji stalowej.

3.5.4.Konstrukcja dachu
Konstrukcja dachu - ruszt z rur kwadratowych stalowych oparty na ramach. Dach wiaty, kryty

poliwęglanem litym 10mm na stelażu stalowym - spadek dachu - do 5%.

Odwodnienie dachu - rynna systemowa prostokątna. 

3.5.5.Konstrukcja ścian
Ściany z poliwęglanu litego 10mm mocowanego do rusztu stalowego za pomocą 
systemowych profili.

3.5.6. Zabezpieczenie antykorozyjnie
Elementy konstrukcyjne ze stali zabezpieczone antykorozyjnie przez malowanie do poziomu 

C3. Proponowany system zabezpieczenia – S3.06 wg PN-EN ISO 12944-5

Klasa wykonania konstrukcji stalowej wg EN 1090 – EXC2.

3.5.7.Oświetlenie wiaty
Oświetlenie wiaty – oświetlenie LED. 6 opraw 18W przymocowane do płatwi stalowych. 

Włączane automatycznie za pomocą czujnika zmierzchowego oraz czujnika ruchu. Załączenie

oświetlenia wspólnie z oświetleniem ulicznym.

4. Wyposażenie budowlano-instalacyjne

4.1  Instalacje sanitarne

Nie dotyczy

4.1.1 Instalacja zimnej wody użytkowej 

Nie dotyczy



4.1.2 Instalacja ciepłej wody użytkowej

Nie dotyczy

4.1.3  Kanalizacja sanitarna

Nie dotyczy

4.1.4. Kanalizacja deszczowa

Odprowadzenie wody opadowej z połaci dachowej -rynna systemowa. Odprowadzenie wody 

na teren, pośrednio do systemu kanalizacji deszczowej w ulicy.

4.1.5. Instalacje grzewcze 

Nie dotyczy

4.1.6.  Instalacja wentylacji 

Nie dotyczy

4.2. Instalacja elektryczna

Zaprojektowano podłączenie wiat do zewnętrznej instalacji energetycznej. 

Wiaty typu 1 przewidziano jedno miejsce podłączenia zasilania. Wszystkie wiaty muszą być 
podłączone z siecią przez to przyłącze. Zasilenie wiat podłączone jest do zacisków IZK  w 

słupie oświetleniowym. 

Instalacja elektryczna musi posiadać certyfikat bezpieczeństwa zgodny z obowiązujący-

mi przepisami w UE o spełnieniu norm bezpieczeństwa (w przypadku urządzeń niskonapię-
ciowych stosowanych w miejscach publicznych).

5. Wpływ obiektu na środowisko

Charakter inwestycji nie powoduje ujemnego oddziaływania na środowisko.

6.  Bezpieczeństwo użytkowania

6.1  Nawierzchnia dojścia i posadzek

Nawierzchnia  dojścia,  ciągów  komunikacyjnych,  wykonane  są  z  materiałów

niepowodujących niebezpieczeństwa poślizgu.

7. Higiena i zdrowie

Obiekt jest  zaprojektowany z  takich materiałów i  wyrobów oraz w taki  sposób,   aby nie

stanowił zagrożenia dla higieny i zdrowia użytkowników lub sąsiadów, w szczególności w

wyniku:

1) wydzielania się gazów toksycznych,

2) obecności szkodliwych pyłów lub gazów w powietrzu,

3) niebezpiecznego promieniowania,

4) zanieczyszczenia lub zatrucia wody lub gleby,

5) nieprawidłowego usuwania  nieczystości i odpadów w postaci stałej,

6) występowania wilgoci w elementach budowlanych lub na ich powierzchniach,

7) niekontrolowanej infiltracji powietrza zewnętrznego,



9) ograniczenia nasłonecznienia i oświetlenia naturalnego.

8. Ochrona przed hałasem i drganiami

Obiekt jest zaprojektowany w taki sposób, aby poziom hałasu, na który będą narażeni

użytkownicy lub ludzie znajdujący się w sąsiedztwie, nie stanowił zagrożenia dla ich zdrowia.

9. Uwaga

−−−− Na  wszystkie  zastosowane  rozwiązania  należy  uzyska  zgodę  zamawiającego  przed

realizacją.
−−−− Elementy  użyte  do  budowy   wiat  nie  mogą  posiadać  ostrych,  niezabezpieczonych

powłokami  malarskimi  lub  otulinami  z  tworzyw  sztucznych  krawędzi,  które  mogłyby

spowodować uszkodzenie ciała ludzkiego lub zniszczenie/zabrudzenie odzieży pasażerów.

−−−− Zastosowane  rozwiązania  maja  zapewnić  łatwość  konserwacji  i  wymiany  części

składowych wiat i remontów bieżących, w tym wymianę szklenia wiaty.

−−−− Wiaty muszą posiadać certyfikat bezpieczeństwa zgodny z obowiązującymi przepisami w

UE o spełnieniu norm bezpieczeństwa na wykonane konstrukcje wiat.

Opracował :

mgr inż. Bartosz Sontowski

mgr inż. Grzegorz Maliszewski



masa masa 1 el. ilość masa całk stal
b h t l [kg] [kg] [kg] gatunek

B1 BL 184 2300 6 7850 19,93 8 159,46 S235
B2 BL 100 2300 8 7850 14,44 16 231,10 S235
B3 BL 150 250 16 7850 4,71 8 37,68 S235
B4 BL 592 592 6 7850 16,51 8 132,05 S235
B5 BL 100 640 8 7850 4,02 8 32,15 S235
B6 BL 100 942 8 7850 5,92 8 47,33 S235
B7 BL 184 1626 6 7850 14,09 8 112,73 S235
B8 BL 100 1626 8 7850 10,21 16 163,38 S235
B9 BL 100 200 12 7850 1,88 64 120,58 S235
B10 BL 184 852 6 7850 7,38 8 59,07 S235
B11 BL 100 852 8 7850 5,35 16 85,61 S235
B12 BL 184 2452 6 7850 21,25 4 85,00 S235
B13 BL 100 2452 8 7850 15,40 8 123,19 S235
B14 BL 200 225 16 7850 5,65 8 45,22 S235
B15 BL 100 2300 8 7850 14,44 8 115,55 S235

B15A BL 100 2300 8 7850 14,44 8 115,55 S235
B16 BL 184 2300 6 7850 19,93 8 159,46 S235
B17 BL 100 640 8 7850 4,02 8 32,15 S235
B18 BL 592 592 6 7850 16,51 8 132,05 S235
B19 BL 100 942 8 7850 5,92 8 47,33 S235
B20 BL 184 750 8 7850 8,67 8 69,33 S235
B21 BL 100 750 16 7850 9,42 16 150,72 S235
B22 BL 100 187 8 7850 1,17 36 42,28 S235
B23 BL 100 167 8 7850 1,05 36 37,76 S235
B24 BL 76 76 3 7850 0,14 22 2,99 S235

1 RK80x4 2270 9,22 20,93 18 376,73 S235
1A RK80x4 2270 9,22 20,93 4 83,72 S235
2 RK80x4 410 9,22 3,78 11 41,58 S235
3 RK80x4 230 9,22 2,12 22 46,65 S235
4 RK80x4 820 9,22 7,56 12 90,72 S235
5 RK80x4 669 9,22 6,17 12 74,02 S235

3053,15
54,96

3108,11

SUMA
DODATEK NA SPOINY 1,8%

RAZEM

SZCZECINEK - WIATA

Nr Nazwa
Wymiar




































